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Betreft  Beantwoording vragen van het lid Karabulut over de voorgenomen 
ontruiming van twee Palestijnse dorpen 

 
Hierbij bieden wij de antwoorden aan op de vragen gesteld door het lid Karabulut 
over de voorgenomen ontruiming van twee Palestijnse dorpen. Deze vragen 
werden ingezonden op 12 september 2017 met kenmerk 2017Z11868. 
 
 
De Minister van Buitenlandse Zaken, 
 
 
 
 
 
Bert Koenders 

De Minister voor Buitenlandse Handel en 
Ontwikkelingssamenwerking, 
 
 
 
 
Lilianne Ploumen 
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Antwoorden van de Minister van Buitenlandse Zaken en de Minister voor 
Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking op vragen van het 
lid Karabulut (SP) over de voorgenomen ontruiming van twee Palestijnse 
dorpen (ingezonden 12 september 2017). 
 
Vraag 1 
Bent u bekend met de brief van de Israëlische mensenrechtenorganisatie 
B’Tselem waarin wordt gesteld dat het voornemen om twee Palestijnse dorpen op 
de Westelijke Jordaanoever, Susiya en Khan al-Ahmar, te ontruimen een 
oorlogsmisdaad is?1 
 
Antwoord 
Ja. 
 
Vraag 2 
Kunt u bevestigen dat Israël voornemens is om deze twee Palestijnse dorpen te 
ontruimen? 
 
Antwoord  
Ja. Susiya staat al een geruime tijd onder dreiging van sloop. In 2013 ontving het 
lokale bestuur een bericht van de Israëlische autoriteiten dat het dorp volledig 
ontruimd zou worden. Khan al-Ahmar ontving dit jaar eenzelfde bericht. Susiya 
staat als Palestijnse gemeenschap ten zuiden van Hebron onder druk door de 
groeiende nederzettingen in dat gebied. Hetzelfde geldt voor Khan al-Ahmar, 
vlakbij de nederzetting Ma’aleh Adumim. Het Israëlisch kabinet heeft het 
Israëlisch Hooggerechtshof om toestemming gevraagd om beide dorpen te mogen 
ontruimen. Het hooggerechtshof heeft nog geen uitspraken gedaan over de zaken. 
 
Vraag 3 
Deelt u de analyse van B’Tselem dat ontruiming van beide dorpen een 
oorlogsmisdaad zou zijn? Zo nee, waarom niet? 
 
Vraag 4 
Bent u bereid met spoed contact op te nemen met uw Israëlische collega’s om 
erop aan te dringen dat afgezien wordt van dit voornemen tot ontruiming? Zo nee, 
waarom niet?  
 
Antwoord op vragen 3 en 4  
Het kabinet is zeer bezorgd over de plannen van de Israëlische regering om 
spoedig tot ontruiming van Susiya en Khan al-Ahmar over te gaan. Op basis van 
het bezettingsrecht heeft Israël als bezettende mogendheid specifieke 
verplichtingen jegens de Palestijnse bevolking. Zo is gedwongen verplaatsing van 
de burgerbevolking van het bezette gebied niet toegestaan. Tevens is het Israël 
als bezettende mogendheid op basis van het bezettingsrecht verboden roerende of 
onroerende goederen te vernielen, behoudens in de gevallen waarin militaire 
operaties een zodanige vernieling volstrekt noodzakelijk maken. Het is aan Israël 
om aan te tonen dat sprake is van een dergelijke uitzondering in elk concreet 
geval. Het kabinet roept Israël op tot strikte naleving van deze verplichtingen.  

                                               
1 Demolishing Palestinian communities and expelling their residents would 
constitute a war crime, 
http://www.btselem.org/download/20170904_letter_regarding_susiya_and_khan_
al_ahmar_demolition_threat_eng.pdf, 4 september 2017. 
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De EU heeft zich in Raadsconclusies, verklaringen en bilaterale contacten krachtig 
uitgesproken tegen de Israëlische plannen voor gedwongen verplaatsing. De EU 
roept Israël hierin op het slopen van Palestijnse eigendommen in Susiya en 
andere Palestijnse dorpen te staken. Samen met andere partners ondersteunt 
Nederland organisaties die de bewoners van Susiya bijstaan, onder meer in de 
rechtszaken die gevoerd worden om hen te betrekken bij de ruimtelijke ordening 
en planning, maar ook bij het voorzien in hun dagelijkse levensonderhoud. Via 
diplomatieke en politieke contacten blijft het kabinet – zowel bilateraal als via de 
EU – er bij Israël op aandringen dat wordt afgezien van de plannen tot ontruiming 
en dat de rechten van Palestijnse gemeenschappen in bezet gebied worden 
gewaarborgd.  
 
 
 


